CONCOURS AGENT DES SERVICES DU SENAT 2006

Epreuves de présélection

Les épreuves de présélection consistent en :

1) Des tests psychotechniques (durée : 1 heure environ - coefficient 1)

2) Un_questionnaire _a choix_multiples comportant pour partie des questions de
connaissances domestiques, pratiques, techniques ou de culture générale
d'actualité, pour partie des questions relatives a l'activité du Parlement (durée :
45 minutes - coefficient 1)




QUESTIONNAIRE a CHOIX MULTIPLES

Durée 45 minutes
Coefficient 1
(note prise en compte pour la suite du concours)

NOTE A LIRE ATTENTIVEMENT AVANT DE COMMENCER L'EPREUVE

Vous disposez de 45 minutes pour répondre aux 130 questions qui constituent le présent
guestionnaire a choix multiples.

S’agissant de la notation, il vous est préciseé :

— gu’a chaque bonne réponse est attribué un point,

— gu’a chaque mauvaise réponse est retiré un demi-point,

— quel’absence de réponse vaut zéro point.
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Questionnaire a choix multiples

Une bobéche est :

. Une petite béche de jardin
. Un poincon de tapissier

. Une piece de bougeoir

Comment appelle-t-on la graine de I'arachide ?

. La cacahuete
. Le sésame

. La feve

Un ballotin est :

. Un vétement

Un emballage en carton

. Une chaussure

Un étal est :

Une unité de mesure

Une prise de judo

. Une table

Un triangle équilatéral a :

Un angle droit

2 cOtés egaux

. 3 cbtés égaux
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La coupe du monde de football 2006 se déroulera:

. Au Brésil
. En Corée

. En Allemagne

Le viaduc de MILLAU se trouve dans le département :

. De la Lozéere
. Du Cantal

. De I'Aveyron

Le parlement israélien se nomme :

. La Douma
. La Knesset

. La Cour supréme

Un pirate informatique est un :

. Output
. Pointer

. Hacker

Le ramequin est

. Un animal

Un petit plat

. Un outil de menuisier

Une pattemouille est utilisée pour :

La péatisserie

La cuisine

. Le repassage
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Le fourbissage d’un objet consiste a :

. Le réparer
. Le faire briller

. Le courber

Le timbre autocollant qui diffuse un médicament est :

. Un putsch
. Un patchwork
. Un patch

Un velouté d’asperge est :

. Un potage
. Un soufflé
. Un gratin

Le pays organisateur de la coupe du monde de rugby en 2007 sera:

. L’Afrique du sud
. La France

. L’Australie

Marie de Médicis était la femme de :

Louis XIV
Henri IV

. Francois ler

Le vainqueur de Roland Garros 2005 est :

Thomas Muster
Roger Federer

. Rafael Nadal
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La tomate est :

. Unlégume
. Un fruit

. Une baie

Comment s’appelle le nouveau Président du Chili ?

. Pierre Bachelet
. Salvador Allende

. Michelle Bachelet

Lequel de ces romans n’est pas de Victor Hugo ?

. Les Mystéres de Paris
. Notre-Dame de Paris
. Les Misérables

En cas de pluie, la vitesse sur autoroute est limitée a :

90 km/heure
130 km/heure

. 110 km/heure

L'herpés est :

Un virus

Une bactérie

. Un parasite

Le Mont Blanc mesure :

3.807 meétres
4.808 metres

. 5.107 métres
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Le chaource est un fromage :

. De chévre
. De brebis

. De vache

Combien y a-t-il de sénateurs représentant les Francais établis hors de France ?

6

. 10
.12

La Constitution de la Véme République date de :

. 1946
. 1958
. 1965

Qu’est-ce que la TNT ?

. Un mode de transmission de la télévision par voie hertzienne
. Un mode de transmission de la télévision par le cable
. Un mode de transmission de la télévision par le satellite

Qu’est-ce qu'une AOC ?

. Une appellation d’origine confirmée
. Une appellation d’origine constatée

. Une appellation d’origine contrdlée

Lesquels de ces élus ne sont pas grands électeurs pour les
sénatoriales ?

. Les conseillers régionaux
. Les députés européens

. Les députés nationaux

Le pape Benoit XVI est d’origine:

élections
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. Allemande
. Espagnole
. Italienne

Le 27 janvier 2006 , Mozart aurait eu :

. 200 ans
. 250 ans
. 300 ans

Lequel de ces noms ne correspond pas a un champagne ?

. Deutz
. Pol Roger

. Tavernier

Francois Mitterrand est décédé en :

. 1994
. 1995
. 1996

Lequel de ces départements ne fait pas partie du Limousin ?

. La Creuse
. L’'Indre

. La Haute Vienne

Quelle ville est réputée pour ses bétises ?

. Aix-en-Provence
. Cambrai

. Montélimar
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Larussule est :

. Un chat bleu russe
. Un champignon

. Un petit ruisseau

Au ler janvier 2006 , I'Union européenne est composée de :

. 25 membres
. 27 membres

. 30 membres

L’exposition proposée au musée du Luxembourg jusqu’au 26 mars prochain est
dédiée a:

. La collection Phillips
. La collection Rau

. Auguste Renoir

En 2005, les radars automatiques ont rapporté a I'Etat :

. 2 millions d’euros
. 20 millions d’euros
. 200 millions d’euros

La duxelle est :

. Un volatile
. Une génératrice de courant

. Une farce a base de champignons

La sauce Cardinal doit sa couleur au corail :

. De coquille saint Jacques
. De homard

. D'oursin
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Un sumotori est :

. Un lutteur japonais
. Un plat de poisson cru

. Un raz de marée en Asie

Le Président de I'UMP est :

. Jacques CHIRAC
. Nicolas SARKOZY
. Michel DEBRE

Navarin est le nom :

. D’une personne qui se vante
. D’un ancien Premier ministre

. D’un ragodt de mouton

Mazarine est le nom :

. De la bibliothéque de I’Académie francaise

. D’'un mélange épicé dans lequel on plonge les viandes pour les attendrir ou les

parfumer

. De la niéce préférée d'un ancien président du Sénat

Le sigle ONG signifie:

Organisme non génétique

Organisation non gouvernementale

. Ordre national des géometres

Lequel de ces Etats n’a pas, aujourd’hui, une femme a sa téte ?

La Finlande
Le Libéria

. L'lran

Un docker est :
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. Un ouvrier qui décharge les navires
. Un chien d'attaque

. Un musicien de jazz

CDl est le sigle pour :

. Contrat a durée indéterminée
. Contrat « Droit a I'Initiative »

. Contrat de droit international

Parmi ces hommes politiques, lequel n’a pas donné son nom a un porte-avion de
la Marine nationale ?

. Georges Clemenceau
. Charles de Gaulle

. Georges Pompidou

Le vainqueur du dernier Paris-Dakar (catégorie voiture) est :

. Boubacar Dialo
. Luc Alphand
. Ralph Schumacher

Le Chancelier allemand est aujourd’hui :

. Gerhard Schroder
. Angela Merkel

. Tarja Halonen

Un imam est :

. Un petit poéme en prose
. Le chef de la priére dans une mosquée

. Un oiseau malais de la famille du cacatoés
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Un questeur est :

. Un grand meuble a tiroir
. Le rapporteur d’'une commission d’enquéte

. Un parlementaire chargé de I'administration d’'une Assemblée

Le niveau d’alerte le plus élevé du plan Vigipirate est :

. Ecarlate
. Cramoaisi

. Violacé

Un sportif marche a la vitesse de 8 km/h. Il parcourt 14 km. Pendant combien de
temps a-t-il marché ?

. 1 heure 25
. 1 heure 35
. 1 heure 45

Quel est le carré du quart du tiers de 12 ?

Un agriculteur possede 80 volailles. Atteintes de la grippe aviaire, elles meurent
toutes sauf 13. Combien reste-t-il de volailles dans le poulailler ?

0

. 13
. 67

La somme des angles d'un carré s’éléve a :

. 180°
. 360°
. 400°

Une mirabelle désigne :
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. Un poste d’observation élevé
. La couleur de la robe d’'un cheval
. Une prune jaune de Lorraine

Le gros plant est :

. Une sorte de radis noir
. Un vin blanc nantais

. Une variété de haricots

Quelle est I’épice la plus colteuse ?

. Le safran
. Le paprika

. Le curry

Le mot « étrille » désigne :

. Un coquillage
. Un petit crabe
. Un ustensile de cuisine

Combien les insectes ont-ils de paires de pattes ?

. Trois
. Quatre

. Cela dépend des espéeces

L’on désigne habituellement sous I'appellation « d’Etats baltes », les trois pays
suivants :

. La Lituanie, I'Estonie et la Lettonie
. La Livonie, la Lituanie et la Carélie

. La Lituanie, la Syldavie et la Lettonie
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Combien de litres de sang le corps humain contient-il ?

5
8
12

En cas d'importante brQlure cutanée, il faut en premier lieu :

. La couvrir avec de la gaze
. La placer sous un robinet d’eau froide pendant plusieurs minutes

. La recouvrir de beurre ou de tout autre produit gras

Devant un arrét cardio-vasculaire, on doit, en attendant I'arrivée des secours :

. Entreprendre un massage cardiaque externe
. Eviter le refroidissement de la victime en la couvrant

. Faire un point de compression

Un médicament générique est :

. Une spécialité dans le traitement des maladies rares
. Une spécialité nouvellement mise sur le marché

. Une spécialité dont le brevet est tombé dans le domaine public

Le second tour de I'élection présidentielle de 2002 opposait :

. Lionel Jospin et Jacques Chirac
. Jacques Chirac et Jean-Marie Le Pen
. Jacques Chirac, Lionel Jospin et Nicolas Sarkozy

Outreau est le nom :

. D’'une commune du Pas-de-Calais
. D’un pédophile belge

. D’un gibier aquatique
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Le vrai nom du comte de Monte-Cristo était :

. Luigi Vampa
. Louis Danglars

. Edmond Dantées

Parmi les 331 membres du Sénat, la proportion de femmes est de :

. Environ 8 %
. Environ 17 %
. Pres de 30%

Quelle est la signification des initiales GPL?

. Gaz de pétrole liquéfié
. Gaz de propane liquide
. Garantie personnalisée logement

Le nombre de déces consécutifs a des accidents de la route en France en 2005 a
été d’environ:

. 12.000
. 5.000
. 8.300

En 2005, la loi de séparation des Eglises et de I'Etat a fait I'objet d’une
commeémoration de son :

. Cinquantenaire
. Centenaire

. Bicentenaire

Lequel de ces produits ne correspond pas a une appellation d’origine controlée ?

. La poire de Bagnolet
. Lalentille du Puy

. La noix du Périgord

Les cotes de Buzet est un vin :
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. Du Val de Loire
. Du Languedoc
. Du Lot et Garonne

Un vol commis en forcant un accés fermé est un vol :

. Par effraction
. Par infraction

. Par diffraction

Un de ces produits ne contient pas de détergent. Lequel ?

. Liquide vaisselle
. Lessive

. Eau de Javel

Lequel de ces mots ne désigne pas une étoffe ou un tissu ?

. La séraphine
. L’organdi
. Le taffetas

Les Jeux olympiques d’été se dérouleront a Londres :

. En 2008
. En 2010
. En 2012

Au Tour de France, le maillot a pois est attribué :

. Au coureur le plus rapide au chronometre
. Au meilleur grimpeur

. Au leader du classement aux points
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Quel fromage rentre dans la composition du Tiramisu ?

. La mozzarelle
. Le gorgonzola

. Le mascarpone

Lequel de ces termes ne désigne pas un siége ?

. Une bergére
. Une duchesse brisée

. Une impératrice

Ou se place le verre avin ?

. A droite du verre a eau
. A gauche du verre a eau

. Devant le verre a eau

Lequel de ces mots ne figure pas dans le premier couplet de la Marseillaise ?

. Gloire
. Campagnes

. République

A I'avenir, le Sénat sera renouvelé :

. Par tiers tous les trois ans
. Par moitié tous les trois ans

. Par tiers tous les deux ans

Combien de points comporte le permis de conduire :

. 6 points
. 12 points
. 20 points
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Le péatisson est :

. Une petite courge
. Une confiserie a 'amande

. Une crépe sucrée, fourrée

Quel est le male de la grenouille ?

. Le crapaud
. La salamandre

. La grenouille male

Combien de pattes ont les mille-pattes ?

. Environ 200
. 1500
. Environ 1 000

Quel est le méle de la panthére noire ?

. Le tigre
. Le guépard
. Le léopard

En quoi se transforment les chenilles ?

. En scarabées
. En papillons

. En araignées

Qu’est ce qu’une connexion Wi-Fi ?

. Un systéme produisant de I'électricité
. Une communication téléphonique numérique

. Une connexion sans fil



96. Que veut dire le terme « jurisprudence ? »

A. C'est I'ensemble des décisions de justice sur un méme probléme
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. C'est une cour de justice spéciale

C. C'est un avocat qui agit prudemment

97. En France, le Président de la République peut étre réélu :

A. Une fois

. Deux fois

o

C. lIn’y a pas de limite pour se représenter

98. Selon le protocole de la République francaise, qui est, apres le Président de la
République, le deuxiéme personnage de I'Etat ?

A. Le Président du Sénat
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. Le Garde des Sceaux

C. Le Premier ministre

99. Qu’est ce quelaCNIL ?

A. La Commission Nationale informatisée des Lois

o

. Le Cursus Normal Intégre et Logique

C. La Commission Nationale de I' Informatique et des Libertés

100. L’'actuel président du MEDEF est :

A. Ernest-Antoine Seilliere

w

Laure Pernod

C. Laurence Parisot

101. Le Darfour est :

A. Une région du Soudan

w

Un magasin de grande surface

C. Une petite marmotte de Savoie



102. Parmi les femmes suivantes, laquelle n’est pas actrice ?

A. Catherine Deneuve
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. Karine Viard

C. Isabelle Girardot

103. A I'avenir, la durée du mandat des sénateurs passera a:

A. 6 ans
. 5ans
C. 9ans

o

104. Lequel de ces restaurants n’est pas a Paris ?

A. Troisgros

os)

. La Tour d’Argent
C. Le Grand Vefour

105. Quel chanteur a évoqué avec nostalgie le quartier de Ménilmontant ?

A. Charles Aznavour

o

. Charles Trénet

C. Henri Salvador

106. Qui présentait I'’émission de télévision “Zone interdite” avant Anne-Sophie LAPIX
?

A. Bernard de la Villardiére
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. Hervé de Lyrot
C. Patrick de Carolis

107. Qu’est-ce qu’'un “poilu” ?

A. Un petit animal d’Australie
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. Un Inuit

C. Un soldat francais de la premiére guerre mondiale



108. “Guernica” est une peinture de :

A. Dali
. Picasso
C. Chagall

o

109. “I’Assommoir” est un roman de :

A. Emile Zola

. Guy de Maupassant

o

C. Victor Hugo

110. Le batiment occupé actuellement par le musée d’Orsay était auparavant :

A. Un couvent
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. Un marché

C. Une gare

111. L’épilogue est :

A. Une plante a fleurs pourpres

o

. La conclusion d’'un ouvrage littéraire

C. Un oiseau exotique

112. L’expression “je n’en ai cure” signifie :

A. Je suis guéri

oe)

. Je ne sais pas
C. Je m’en moque

113. Lavitesse de propagation de la lumiére est de :

A. 300 métres par seconde
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. 3.000 kilométres par heure

C. 300.000 kilométres par seconde

114. La houille blanche désigne :

A. Un charbon légérement gris
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. L’énergie hydro-électrique

C. Un combustible nucléaire

115. Lance Armstrong a remporté le Tour de France cycliste :

A. 3 fois



B. 5 fois
C. 7 fois

116. L'ile de Mayotte se trouve dans l'océan :

A. Indien
Atlantique

w

C. Pacifique

117. L'un de ces départements n'appartient pas a la région lle-de-France. Il s’agit de:

A. La Seine-et-Marne

w

L’Eure-et-Loir

C. Les Hauts-de-Seine

118. Fort-de-France est la préfecture de:

A. La Guyane

@

La Martinique
C. La Réunion

119. Le volcan qui domine la ville de Naples est :

A. Le Vésuve
L’'Etna
C. Le Stromboli

w

120. Le K2 est:

A. Un sommet de la chaine de I'Himalaya

w

Un détachant
C. Un héros de bande dessinée



121. Eunice Barber, I'ancienne championne du monde du saut en longueur, est de
nationalité :

A. Francaise

o

. Américaine

C. Australienne

122. Le tablier de sapeur est :

A. Une préparation culinaire
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. Un champignon
C. Un vétement de sécurité

123. La CoOte Rotie est :

A. Une montagne
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. Unvin

C. Une préparation culinaire

124. Combien de fois I’équipe de France de football a-t-elle gagné la coupe du monde :

W

125. Le Nontron est :

A. Un fusil

. Un outil de jardinage
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C. Un couteau

126. Les femmes frangaises ont voté pour la premiére fois en :

A. 1950
. 1956
C. 1945
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127. La coquille Saint-Jacques est :

A. Un crustacé

w

Un bivalve

C. Un gastéropode

128. La population de la France est de :

A. 50 a 53 millions d’habitants
62 a 65 millions d’habitants
C. 47 a 50 millions d’habitants
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129. Une bourride est :

A. Une variété d’huitres

@

Un panier de pécheur

C. Une soupe de poissons

130. La guerre de 100 ans aduré:

A. 96 ans
100 ans
C. 116 ans
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